



## 世界人工智能大会为何选址上海徐汇



本报讯 (记者 陆翔)“2018世界人工智能大会将于今年9月17至19日在上海徐汇举办。”这是7月4日下午从上海市人民政府举行的新闻发布会上(见上图 陆翔摄)传出的消息。副市长吴清介绍了2018世界人工智能大会的相关情况,国家工信部科技司副司长王卫明、国家科技部创新发展司副巡视员吴向、市经信委主任陈鸣波、区长方世忠、市科委副主任于频和市发改委副巡视员袁文进等领导出席发布会并回答记者提问。

人工智能是引领未来的战略性新兴产业,已在世界范围形成共识,这是一个全人类认识自我、挑战自

我的共同话题。党的十九大报告明确要求,互联网、大数据、人工智能要和实体经济深度融合,成为我国现代化经济体系建设的重要基石。据悉,此次世界人工智能大会将以“人工智能赋能新时代”为主题,以“高端化、国际化、专业化、市场化”为办会方针,分论坛峰会、特色活动、展示应用、创新大赛四大板块,重点突出“产学研用投”相结合的办会方式。

方世忠就记者提出的“为什么世界人工智能大会放在徐汇西岸举办”等问题进行了解答。他认为徐汇滨江(上海西岸)是中国近代民族工业的创新摇篮,特别是主会场西岸

艺术中心,前身是1950年设立的上海飞机制造厂,世界人工智能大会在徐汇西岸举办,是人工智能一次穿越时空的历史对话,也是人工智能回归中国上海的创新原点。

今年的世界人工智能大会,上海西岸作为此次峰会的主会场和核心区,我们将对标国际最高标准、最好水平,突出三个特色:

一是科技峰会与水岸生态相结合。在这个最透气、最开放、最绿色的生态空间里,搭建最现代的场馆设施,展示最尖端的科技,充分展现上海工业历史遗存的城市风貌以及滨江地区的卓越品质。

二是科技峰会与艺术人文相结合。西岸是上海美术馆集聚度最高的地区,未来将有20处艺术场馆,此次峰会将会在西岸艺术中心、龙美术馆、余德耀美术馆、油罐艺术公园等国际一流的艺术场馆,承办论坛、展览和体验,让人们充分领略人文艺术与科技峰会的融合之美。

三是科技峰会与智能体验相结合。建设10万平方米的未来公园(AI PARK),设立“AI+”应用体验区,打造全球人工智能黑科技应用的试验场和首发地。

总之,徐汇责任重大,使命光

荣,将全力做好场馆改造、环境建设和服务保障工作,按照全力打响上海“四大品牌”的要求,把徐汇西岸打造成承办全球科技峰会的品牌区域和上海建设国家人工智能高地的新地标。

方世忠表示,去年徐汇被列为上海首个人工智能发展集聚区,并服从服务于国家和全市人工智能发展战略,把徐汇在人工智能区域禀赋、产业基础和创新生态等方面的资源优势转化为竞争优势,制定

了《徐汇区关于建设人工智能产业集聚区的实施意见》,启动“智能徐汇(AI@XH)”行动,将加快构建“应用驱动、协同创新、产业集聚、生态培育、人才集聚”的“4+1”新一代人工智能发展体系,构筑“一核一极一带”的发展布局,力争到2020年,形成百亿级规模的人工智能产业集群,到2030年,人工智能产业、技术与应用总体达到世界一流水平,打造具有全球影响力的上海人工智能产业集聚区和新地标。

### 大字新闻

□ 7月5日下午,市政协副主席金兴明带领市政协专题组赴徐汇区开展“民族团结进步创建情况”视察。市委统战部副部长、市民族宗教委党组书记房剑森,市政协有关负责人、区委书记鲍炳章、区委常委、统战部长黄国平参加了此次专题视察活动。

□ 日前,城市规划等领域的专家学者、区政府相关部门的负责人及50多位市、区人大代表和政协委员齐聚浓缩了上海近代百年历史的武康路“徐汇老房子艺术中心”,共同探讨衡复历史文化风貌区的精细化管理。区人大常委会主任王醇晨,市人大城建环保委副主任委员魏蕊,区领导徐建、徐国文出席活动。

## 打造人工智能新高地

### 文思海辉与徐汇华泾合作签约

本报讯 (记者 张文菁)7月5日,徐汇区华泾镇人民政府与文思海辉技术有限公司战略合作签约仪式在沪举行。作为国内最大的、面向全球客户的IT服务公司,文思海辉将加大人工智能研发投入,把最新技术成果运用和参与到徐汇区公共服务平台建设和管理中,助推华泾镇社区事务受理服务中心及园区智能化建设。区委常委、副区长王宏伟,文思海辉首席执行官卢哲群,上海市经济与信息化委员会及华泾镇相关领导出席签约仪式。

文思海辉技术有限公司于2010年4月入驻徐汇区华泾镇。在过去8年时间里,不断发挥其在IT信息服务领域的领军优势,对徐汇区、华泾镇区域产业结构转型升级,以及加快科技创新成果产业化发展等作出了积极贡献。

去年,上海发布了《关于推动新一代人工智能发展的实施意见》,明确提出不断完善创新生态,努力在人工智能应用领域形成全国示范,构建以应用驱动、科技引领、产业协同、生态培育、人才集聚

为特征的新一代人工智能发展体系,代表国家率先打造人工智能发展高地。目前上海人工智能相关产业规模700亿,形成了较成熟的产业技术和商业模式,而徐汇区更是人工智能发展的新高地,正吸引着众多科技企业入驻。其于近期发布的《构筑赋能制造的人工智能新高地三年行动计划》,主要目标也正是“实现人工智能赋能产业升级”。

为积极推进徐汇区信息服务业集聚化,促进信息服务业与人工智能产业的有机结合,同时支持文思海辉在上海的战略布局,按照区企协同、优势互补、产业升级、共同发展的原则,在徐汇区政府的大力支持下,华泾镇与文思海辉多次召开专题会议,就其在徐汇区范围内的产业引导、技术创新以及人才培养等事宜进行探讨协商,达成了本次合作签约。

据了解,此次文思海辉将以AI数据服务平台为基础,整合其在零售、金融、制造等行业的AI应用能力,形成行业AI应用平台及商用化产品,在上海成立文思海辉AI业务总部。“文思海辉将推进研

发行政智脑,建成智慧政务中心;落地金融智脑,建成智慧金融中心”,文思海辉高级副总裁张东蔚表示。

此次合作主要包括,文思海辉将参与到徐汇区公共服务平台(应用场景)的建设和管理中,支持华泾镇社区服务事务中心和园区智能化升级改造建设工作;文思海辉在徐汇区成立人工智能数据服务业务和科技金融方面的两个总部公司,制定各类机器人等核心技术研发项目的落地实施方案;文思海辉将参与世界人工智能大会·西岸峰会,展示最新研发技术、交流最新成果;华泾镇也将积极支持配合其做好新总部企业落户徐汇的注册登记等配套服务。

据悉,文思海辉自2015年开启数字化转型战略以来,立足于为客户提供行业数字化解决方案和能力。目前,其人工智能布局已涵盖AI+金融、AI+制造、AI+客服、AI+楼宇、AI+数据服务等多个领域的数字化解决方案。文思海辉首席执行官卢哲群表示,此次战略合作,将极大促进文思海辉AI业务战略布局,助力徐汇区大力发展信息服务业和全面实施“智能徐汇”行动,让技术落地生根,成就更美好、更加数字化的城市。



近日,上海迎来多场降雨,城市因为一次次雨水的冲刷而变得干净、美丽。雨后,马路上存留的小水洼面积虽不大却如镜子一样,把城市风光变成了对称的影像,构成了一幅独特的画面,也许不经意间,你就会与水中的倒影有一次美丽邂逅。图为7月4日骑行者途经位于淮海中路武康路交会的武康大楼 顾振华 摄影报道